

## **Пост-релиз городского семинара "Эколого-образовательные практики в контексте идей устойчивого развития"**

21 февраля 2024 в школе № 489 Московского района Санкт-Петербурга прошел городской семинар "Эколого-образовательные практики в контексте идей устойчивого развития". Программа мероприятия состояла из нескольких частей:

-стендовых докладов по тематике: "Организация и сопровождение экологических проектов в интересах устойчивого развития в начальной школе";

-пленарной части;

-мастер-классов по секциям.

Гостей мероприятия в рекреации четвертого этажа ждала целая плеяда экологических проектов учащихся начальной школы, оформленных в виде стендовых докладов, организацию и сопровождение которых осуществляли их педагоги. Тематика представленных проектов была самая разнообразная: от макета с фракциями вторсырья, кормушек для зимующих птиц до проекта завода по переработке мусора и макета "ЭкоГрада"- города из бросового материала. Проект по выращиванию биообъекта - лягушонка из икринки и авторская настольная экологическая игра "Чистый мир" явились той креативной составляющей, которая отличает учащихся нашей школы. Вследствие этого гости семинара с неподдельным интересом знакомились с работами учащихся.

Пленарную часть семинара открыли директор школы № 489 Калашникова Ольга Николаевна и Кузьмин Дмитрий Александрович -заместитель директора ИМЦ Московского района.

Тутынина Елена Владимировна, к.п.н., доцент СПбАППО рассказала о практических подходах в экологическом образовании, а Петрова Светлана Геннадьевна, генеральный директор ООО "ДТЦ "ПИОНЕР", методист ИМЦ Московского района, назвала факторы, влияющие на формирование экологической культуры школьников.

Громова Наталия Алексеевна, методист по экологическому образованию школы № 489 представила эколого-просветительский проект Петербургского Водоканала "Большое дело начинается с тебя", в котором участвует наше ОУ и рассказа о его первых результатах.

Далее гостей семинара ждали разнообразные эколого-образовательные практики в контексте идей устойчивого развития.

Мастер-класс по экологии человека в информационном обществе представила заместитель директора по ИТ Ильичева Ирина Александровна.

Эколого-образовательные практики, которыми педагоги нашей школы любезно поделились с гостями семинара были разбиты на 3 секции:

СЕКЦИЮ 1. "Здоровьесбережение как основа сохранения и укрепления здоровья учащихся и педагогов" представили: Иргашева Эльмира Азизовна (учитель физкультуры) с мастер-классом по физкультурно-оздоровительному направлению ВУД и Сикерина Анна Александровна (заместитель директора по ВР) с профилактической творческой деятельностью, направленной на формирование стрессоустойчивости.

СЕКЦИЮ 2. "Цифровые ресурсы и инструменты для реализации экологических проектов" представили: Толмачева Наталья Романовна (учитель биологии) с ученицей 11А класса Симоновой Марией, рассказав гостям о проектной деятельности с использованием лаборатории по нейротехнологиям. А также Фрейдин Григорий Леонидович (педагог ВУД, аспирант СПбГУ) и Громова Наталия Алексеевна (учитель биологии, методист), показав коллегам из других ОУ, как с помощью лабораторных и цифровых индикаторов можно определять качество воды и безопасность СМС.

СЕКЦИЮ 3. "Развитие функциональной грамотности учащихся на занятиях по темам устойчивого развития" представляла Шулепова Светлана Васильевна (учитель химии) с мастер-классом по ВУД, где проводился качественный анализ минеральной воды.

Чугунов Денис Львович (учитель географии, аспирант РГПУ им. А.И. Герцена) показал на своем мастер-классе приемы организации групповой работы по развитию функциональной грамотности.